PD2

1. Uzdevums (1 0 punkti)

Izvélies atbilstosa trauka, iekartas vai piederuma pielietojumu, tabula ierakstot atbilstoSu

burtu.
Laboratorijas piederuma Atbilstosais Laboratorijas trauks,
izmantosana burts iekarta vai piederums
Vielu Skidumu ietvaicésana A. Meércilinds
Vielu Skidumu pagatavosana B. Varglaze
ar noteiktu, precizu molaro
koncentraciju
Preciza skidruma tilpuma C. Spirta lampina
mérisana
Skiduma iztvaicé$ana D. Termostats
Vielu Zavésana istabas E. Meérkolba
temperatura
Vielu karsésana F. Meérpipete
Vielu karsésana noteikta G. Porcelana
temperatdra blodina
Skidumu samaisi$ana H. Piltuve
Vielas parliesana vai I. Stikla nGjina
parbérsana trauka ar mazaku
kakla diametru
Vielu svérsana un J.  Sverglaze
uzglabasana

K. Eksikators

2. Uzdevums (20)

Iztélojies, ka Tev ir javeic aprakstitais eksperiments. Sagatavo Tev nepiecieSamo
trauku un iekartu sarakstu! Uzzimé vai uzskicé kadus traukus un iekartas vai to
sistémas izmantosi, apraksti eksperimenta gaitu:

a) Savstarpéji neskistosu vielu atdalisana;

b) Cietas skistosas vielas izdalisana no Skiduma;

c) Savstarpéji skistosu vielu atadisana;

d) Cietas neskistosas vielas atdaliSana no skiduma;



3. Uzdevums (6 punkti)
Aizpildi tabulu par kalcija oksida reakciju ar bromiidenrazskabi!

Ka pieméru izmanto tabulu materiala , Likumi un modeli kimija”!

Reakcijas
shéma

Reakcijas
vienadojums

Modelis + +

Molu
attieciba

Masa + = +

Apreékini

4. Uzdevums (2 punkti)

Egils vélas noskaidrot, vai pastav sakariba starp sveces formu un tas degsanas ilgumu. Kadi
bls pétamie Egila lielumi, kur$ no tiem bUs atkarigs, kurs neatkarigs?

5. Uzdevums (22 punkti)
Dota sekojosa kimisko parvértibu shému:

Al,O3 = Al 5> AL(S0,); > AICl; > AI(NO); = AI(OH); = K[AI(OH,)] > AI(OH); - AI(NO3); =
Al,0; = Ca(AlO,),

1. Uzraksti kimisko reakciju vienadojumus (10 vienadojumi) katra nakosa kimiska
savienojuma iegisanai no iepriek$éja savienojuma!

2. Noradi katras kimiskas reakcijas veidu (savienosanas, sadaliSanas utt.)!




6. Uzdevums. Nosauc ar ciparu apzimétas sastaditas iekartas sastavdalas! (9 punkti)
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7. Uzdevums (13 punkti)
Pie laboratorijas trauka aplitt ieraksti atbilstoSo burtu!
a) Meérkolba
b) Pipete
c) Mora pipete
d) Birete
e) Koniska (Erlenmeiera) kolba
f) Piesta
g) MéEgenu turétajs
h) Tigelknaibles

i) Meégene
j) Cilindrs
k) Varglaze

1) Eksikators
m) Atdalama piltuve

e 2an o g e




8.

Uzdevums
Vai apgalvojums ir pareizs? (10 punkti)

Nr

Apgalvojums Ja Ne

Eksperimentus ar nelieliem reagenta daudzumiem
izdara mégeneés

Stikla traukus ar biezam sienam drikst karsét

Dazus meértraukus drikst karsét

Precizas koncentracijas skabes skidumu pagatavo
menzlra

Sastadot filtrésanas iekartu, piltuvi iestiprina
stativa gredzena

Lielus Skiduma daudzumus vara eksikatora

Porcelana blodina ar miezeri var saberzt vielas

Meércilindrs tiek uzskatits par precizaku mértrauku
ka menzira

Uz varglazes saniem iekodinata zime norada, ka to
nedrikst karsét

10.

Ar Mora pipeti var nomérit 3,7 mL skiduma

Lo NV R WNRE

10. 450 mL GdeniielieSiet .....oucveiieeceie e un uzvarisiet uz elektriskas

Uzdevums (10 punkti)

Uzrakstiet, kadus traukus izmantosiet konkrétaja situacija:

Pagatavota sals Skiduma uzglabasanai.......ccccceeeveveceiveecccicieeeceee
Citronskabes iznemsanai no pudelites izmantosiet..........cccceceeereriveiveeceee e,
Dazus pilienus salsskabes piepilinasiet ar.......ccccoceecevevivinivicencese e,

200 mL ddens nomeérisanai izmantosiet.........cooevrieenerreierenesnnceienene.

Karstu tigeli no plitinas nonemsiet ar.........ccceeeieineceececce e

Ogli saberzisiet Piesta ar......ccccceivirereeiecie e

Eksperimentus ar nelieliem reagentu daudzumiem veiksiet.........cccceveveeveeverceereceeenne

Meérkolba ar Sauru kaklu skidrumu ieliesiet ar
SKIdUMU SAMAISTSIEL AT ....vveeeveee e

plitinas.

10. Uzdevums (6 punkti)

Nosauc divus traukus vai piederumus, kas paredzéti:
a. Vielu karsésanai
b. Vielu uzglabasanai
c. Skidruma tilpuma mérisanai




